

ЭТО ИНТЕРЕСНО **ПОЯВЛЕНИЕ ПЕРВОГО СВЕТОФОРА.**

Первый светофор появился в конце 1868 года в Лондоне на площади у здания английского парламента. Он представлял собой две газовые лампы с красными и зелеными стеклами. Устройство дублировало сигналы регулировщика в темное время суток и тем самым помогало членам парламента спокойно переходить проезжую часть улицы. Автором изобретения был инженер Дж. П. Найт. К сожалению, его детище просуществовало всего четыре недели. Газовый фонарь взорвался, ранив дежурившего около него полицейского. Только через полвека - 5 августа 1914 года - в американском городе Кливленде были установлены новые светофоры. Они переключали красный и зеленый цвет и издавали предупреждающий звуковой сигнал. С тех пор и началось триумфальное шествие светофора по всему миру, 5 августа отмечается как Международный день светофоров. Первый трехцветный светофор появился в 1918 году в Нью-Йорке. Спустя еще какое то время их авторитет признали автомобилисты Детройта и Мичигана. Авторами «трехглазого» выступили Уильям Поттс и Джон Харрис. За океан, в Европу светофор вновь вернулся лишь к 1922 году. Но не сразу в город, где о нем впервые заговорили - в Лондон. Светофоры сначала появились во Франции, в Париже на пересечении Рю де Риволи и Севастопольского бульвара. А затем в Германии, в городе Гамбург на площади Стефанплатц. В Соединенном Королевстве электрический регулировщик появился лишь в 1927 году в городе Вулвергемптон. А вот первый светофор в нашей стране заработал 15 января 1930 года на углу Невского и Литейного проспектов в Ленинграде, а 30 декабря того же года на углу Петровки и Кузнецкого моста в Москве.



Загорелся **красный** свет –
Нам вперёд дороги нет.
Я стою и жду, когда же
Можно мне идти, но даже
Жёлтый свет, на удивленье.
Не даёт мне разрешенья.
Говорит мне:
- Стой и жди!
На **зелёный** свет - иди!
Свет **зелёный** ярко светит –
Проходите смело, дети!

Наш адрес:

452009 РБ
г. Белебей, ул. Красная, 134
Центральная детская библиотека
Тел.: 8(34786) 4-10-95
Эл.почта: belebeicdb@mail.ru
Сайт: <http://www.cdb.belebey>
ВКонтакте: <https://vk.com/cdb.belebey>

МАУК «ЦМБ» Белебеевского района
Центральная детская библиотека



Информационный буклет

г. Белебей
2023 год

РЕБЕНОК ДОЛЖЕН ЗНАТЬ

1. Знать следующие правила уличного движения: переходить улицу в указанных местах, ходить спокойно, не толкаясь, говорить негромко и др.
2. Знать ряд дорожных знаков, их смысл и назначение (предупреждающие, запрещающие, указательные), работу светофора.
3. Знать правила поведения в общественном месте и транспорте: автобус ждать только на остановке, не трогать двери вовремя движения, не высовываться в окно, не выставлять руки в открытое окно, не вставать ногами на сиденье, не ходить по автобусу, не цепляться за движущийся транспорт.
4. К моменту поступления ребенка в школу он должен усвоить и соблюдать следующие правила поведения на улице и транспорте:
 - играть только в стороне от дороги;
 - переходить улицу там, где обозначены указатели перехода, где их нет — на перекрестках по линии тротуаров;
 - переходить улицу только шагом, не бегом;
 - следить за сигналом светофора, когда переходит улицу;
 - посмотреть при переходе улицы сначала налево, потом направо;
 - машины, стоящие на дороге у тротуара или обочины, всегда обходить так, чтобы был хороший обзор дороги, проезжей части;
 - входить в любой вид транспорта и выходить из него только тогда, когда он стоит, нельзя прыгать на ходу;
 - выходить из машины только с правой стороны, когда она подъехала к тротуару или обочине дороги;
 - не выезжать на велосипеде на проезжую часть;
 - если потеряется на улице, не плакать, попросить прохожего взрослого или полицейского помочь, назвать свой адрес.

ДЛЯ ПЕШЕХОДОВ

Объяснить надо запросто,
Будь ты юн или стар:
Мостовая для транспорта,
Для тебя — тротуар!
Иди через улицу там пешеход,
Где знаком указано тебе «Пешеход».
На светофоре красный свет —
Опасен путь, прохода нет!
А если желтый свет горит —
Он приготовится велит.
Зеленый вспыхнул впереди —
Свободен путь — переходи!
Где улицу надо тебе перейти,
О правиле помни простом:
С вниманьем налево сперва погляди,
На право взгляни потом.
Глупо думать «Как-нибудь»
Проскочу трамвайный путь!
Никогда не забывай,
Что быстрее тебя трамвай!
Это всем должно быть ясно!
Догонять трамвай опасно!
Будешь прыгать на ходу,
Можешь в миг попасть в беду.
(Б. Тимофеев)



ЮНЫМ ВЕЛОСИПЕДИСТАМ

Правила для детей

Держи свой велосипед в исправном состоянии. Перед выездом проверь исправность руля, тормоза и звукового сигнала, а также хорошо ли накачаны колёса и надёжно ли закреплено сиденье. Всегда вози с собой насос и ремкомплект. Помни: на неисправном велосипеде кататься нельзя! Всегда используй велошлем, налокотники и наколенники. Они защитят тебя от травм в случае падений! Носи световозвращающие элементы (жилет). Они сделают тебя заметным для других участников дорожного движения. Будь предельно осторожен при движении в жилых зонах и во дворах. Помни, во дворах тоже ездят автомобили. Выезжая с дворовой территории, из арки, внимательно осмотришься, нет ли приближающихся автомашин. Велосипед должен быть оборудован: — спереди — световозвращателем и фонарём или фарой белого цвета; — сзади — световозвращателем или фонарём красного цвета; — с каждой боковой стороны на спицах колёс — световозвращателем оранжевого или красного цвета.

